



# 法苑

新闻

## 司法“脚力行”走近群众、服务群众、温暖群众

题记:脚下沾有多少泥土,心中就沉淀多少真情。近年来,兴化法院积极探索新时代司法为民的新路子,扎实开展司法“脚力行”行动,积极深入乡村、社区,用心走近群众、服务群众、温暖群众。

“杨法官,我的成绩离不开你们的真心帮助、悉心关怀。感谢你们,让我的生活一天比一天好!”兴东镇开着百万级网店的残疾青年曹玉根再次向杨凯凯表示谢意。

今年5月,兴化法院与北京大学法学院联合设立北大电商法教学实践基地,除了组建“电商巡回宣讲团”,到电商行业集中的乡镇宣讲电商法知识外,还重点关注一些重点企业、重点人群,曹玉根就是其中之一。“80后”曹玉根幼时因一场意外被严重烧伤,双手只有右手大拇指可以正常使用。身残志坚的他没有向命运屈服,利用网络销售保健品,成为某品牌的代理商,每月盈利超过5000元。

在“脚力行”活动中,法官杨凯凯认识了曹玉根,并与他进行了深度交流。

“‘脚力行’是联系群众、为民办事的过程,不是口号式、运动式的形式主义,应该贯穿于工作的始终。”交流中,杨凯凯得知曹玉根在扩大经营场所、压降经营成本等方面遇到困难,他立即与兴化市电子商务协会联系,帮助曹玉根争取补助资金;与乡镇协调沟通,为他寻找更合适的经营场所。有了杨凯凯的帮助,曹玉根的网店发展更有劲了。

兴化的电商行业发展蓬勃,像曹玉根这样抓住机遇、敢于拼搏的电商从业者还有很多。兴化法院通过“脚力行”活动,为电商行业把脉问诊、保驾护航。今年9月,该院还在兴化市电子商务协会成立了江苏首家服务保障电商发展的“法律驿站”,有力推动了兴化大闸蟹、兴化大米、兴化脱水果蔬等地方名特优农产品通过网络走向全国甚至世界。

“每个星期四上午,孙法官都会早早来到我们新虎村。用他的专业知识,帮助我们解决了很多棘手的问题。”在永丰镇新虎村,孙鹏已是全村干部群众的“老熟人”,每周四上午,他一定会出现在村里。

## 市法院开展主题教育走访调研

日前,市法院党组书记、院长张伟率部分党员代表前往永丰电商园、建峰水产公司、顺丰物流安丰中转站开展“不忘初心、牢记使命”主题教育调研走访活动。通过实地走访、听取汇报、问题调查等形式,详细了解了企业的司法需要,并与企业负责人进行谈心交流。

张伟首先实地走访了永丰电商园,参观了富民中心服务窗口,了解富民中心党建、扶贫、创业工作的开展情况,详细向

问题区运营中出现的困难,为电商园在乡村振兴、精准扶贫上的工作点赞。

随后,张伟来到建峰水产公司,简要介绍了此次主题调研的目的和意义,认真听取了该企业负责人的意见和建议,就该企业提出的大闸蟹行业如何解困、职业打假人处置作了耐心的解答。

在顺丰物流中转站,张伟介绍了企业风险防范的重要性,希望企业围绕法院如何更好地提供司法服务提出意见和

今年年初,孙鹏帮助该村化解了一起农村土地承包纠纷,使得50亩的蟹塘不误农时,按时投进了蟹苗,赢得当地老百姓的信任。3月份,安丰法庭的第8个“无讼村居”示范点在该村设立,孙鹏也成了该村的“驻村法官”。

“刚开始的时候,哪家有了矛盾纠纷都由村干部领着来找我,现在只要我一到村里,都有村民等着,可不全都是来争个长短的,更多的是来咨询法律知识。道理懂得多了,矛盾也就少了。”孙鹏对每周一次的“驻村办公”乐此不疲,“张家长、李家短,农村原本就充满了烟火气。走进群众、贴近群众,从群众的角度看群众的纷争,用群众的语言化解群众的矛盾,自然能赢得群众的真心。”

驻村法官深入群众,及时掌控可能发生矛盾的“起火点”,第一时间从源头“灭火”,随着一个又一个诉讼隐患的化解,“无讼”效果正在显现。今年1至3季度,兴化法院新受民事商事案2223件,而2017年、2018年同期分别为3567件、3141件,实现了“三连降”。(顾新燕)



## 为“爱”放了一把火

俗话说“床头吵架床尾和”“夫妻没有隔夜仇”,本来只是情侣之间普通的小吵,可刘某的一冲动却换来了三年的有期徒刑。

事情要从今年的三月份说起。被告人刘某吃晚饭时与女朋友柳某因为琐事发生争吵,柳某要求刘某离开其租住的房间后便自己先出去了。刘某外出寻找柳某未果,越想越生气,便用打火机挂在床边上的毯子点着了,后把火熄灭了,把烧完的毯子和地上的灰拍了视频通过微信发给了柳某,企图利用这种方式恐吓柳某赶紧回家,但柳某并未理睬。

刘某一时怒从心头起,他用打火机把装衣服和其他物品的包点着了,用微信拍了一段视频发给柳某便下楼离开。期间,刘某的表弟也曾到该房间查看火是否熄灭,由于房间烟雾较大,刘某的表弟没有仔细检查,只是把床上的明火扑灭,就匆忙离开现场,此时柜子里面还有火没被灭掉,幸亏邻居发现及时报警,才未造成人员伤亡。如果不是邻居发现及时,刘某的行为可能会危及一整栋楼的安全,现场围观的群众都表示很后怕。

第二天刘某主动到公安机关投案自首。

本院审理期间,柳某多次向承办法官电话询问刘某情况。她对刘某表示谅解,不想追究其刑事责任,并愿意替刘某赔偿损失,希望能从轻处罚。刘某的母亲也多次表示,自己一个人将儿子抚养长大,现在身体不好,耳朵也听不清,还要抚养年幼的孙子,希望能对刘某从轻处罚。庭审中,被告人刘某表示非常后悔,本意只是为了吓唬吓唬柳某,没想到自己的一时冲动带来了这么严重的后果。

经审理查明,被告人刘某以放火方式危害公共安全,其行为已构成放火罪,且情节严重,根据相关法律,依法对其判处有期徒刑三年。

法官提醒:放火罪是常见的严重刑事犯罪之一,其侵犯的是公共安全,即不特定的多数人的生命、健康或重大公私财产安全,其可能造成的后果往往是极其严重且无法挽回的,所以不要拿放火当儿戏,也不要拿自由开玩笑。(赵倩芸)

## 市法院实现远程视频庭审

近日,法院对一起危险驾驶案件适用简易程序进行了庭审。眼看就要开庭时间,公诉席上的公诉人却迟迟没有出现。9点整,法庭斑斓的电视画面中出现了公诉人的身影。据介绍,这是该院首次采用远程视频技术实现语音、视频、物证展示等数据的实时多向传输,从而完成了法院审判案件远程视频庭审。

在举证阶段,公诉人通过远程视频展示案件相关证据,完成举证。本次庭审秩序有条不紊,庭审视频图像、声音传达流畅,画面清晰,庭审过程被完整、清晰地录制保存下来。

笔者了解到,如被告人在押,还可采用三方远程视频模式,即被告人在看守所,公诉人在检察院,即可实现庭审审理,免去了被告人在途押解的风险和耗时,提升了审理效率。

据了解,刑事速裁程序可极大缩短办案期限,节约司法资源;无纸化庭审利用高清庭审录像及电子笔录实现语音实时转录,而“三方互联远程庭审”作为推动庭审更加高效、便捷的“三驾马车”之一,使得信息技术与审判工作深度融合,推动审判业务的网络化、智能化和数字化,为司法公正和效率的提升保驾护航。(陆锦渠)

## 解决人工投饵不均匀耗费人力等问题

# 我市蟹农造出智能“投饵船”

## 完全自主知识产权,列入省农机新产品新技术入库产品

蟹塘投饵喂食多是一人撑船,一人投料,不仅投料不均匀,耗费人力成本,而且遇有风雨很难按时投喂。我市蟹农赵兆勇、张乐成功研制出智能投饵船,破解蟹塘投饵依靠人工的缺陷和瓶颈,从而使蟹塘投饵实现了“无人化”。

在合陈镇合陈村的一方蟹塘,一台红色的智能投饵船正在作业。随着投饵船扑通扑通前行,在它身后便形成扇状饵料雨。“饵料从船身后抛盘洒出,抛洒距离10米,比人工洒得广、洒得均匀。”站在塘口观看作业的养殖户陈凤桂说,“这方塘70亩,投饵船投喂一次只要40多分钟,人工投喂一次至少90分钟,而且要两人配合,自从用上这台投饵船省心多了。”

投饵船呈桶状,下面是两条线形浮体,上面是大肚子塑料桶,高仅70公分。2017年10月,赵兆勇与水产科人员、IT人员、大数据人员等4位股东,成立珈洋实业公司,探索智慧渔业生产和服务。公司建设2000亩智慧渔业试验基地,经过一年多的努力,建立了大数据系统,实现了智能化管理。“螃蟹投饵是螃蟹养殖的重要环节,传统投饵方法是每天仅在傍晚投一次料,不仅不利于螃蟹生长,还会因为饵料投量过大引起发酵,造成水体污染。”赵兆勇说,螃蟹“直肠子”,从吃下去到排出仅4个小时,活动范围围于方圆20米左右,所以4小



时后又要在这个领地觅食,如无新鲜饵料可见,就会互相残杀。螃蟹科学的投喂方法,应该是少食多餐,而要做到这,就需要智能化来实现。

投饵船产品的开花结果融合了传统养殖经验和现代科学技术。赵兆勇长期从事河蟹养殖,他认定通过科技为传统养殖赋能是行业发展的必然趋势。张乐

随后,他们又进行改进,采用明轮装置取代螺旋桨,通过链条传动,带动两侧明轮前行。“如此,两侧轮子便滚动着划水前行,即使遭遇水草也能被链轮碾断,不影响投饵船航行。”张乐说,明轮装置已申报发明专利并获得受理。除此,投饵船控制系统、外部结构也获得发明专利受理。

控制系统是一个芯片,也是投饵船“大脑”,其航速、航向、投饵密度等均可设定自动工作,或由人工操纵遥控器指挥工作。外部构造前身造成破水“箭头”,后身则造成“尾翼”,既能较好地使投饵船抗击水力和风的阻力航行,又可使船体平稳。张乐介绍,投饵船重量为100公斤,材质为食品级PE塑料,船身驱动为锂电池,充电一次可工作6小时,工作舱可盛装100公斤颗粒饵料。

今年4月,投饵船已定型、量产,7月和9月先后被列入泰州市科技创新成果目录、江苏省农业机械新产品新技术入库产品。“我们也可利用手机操纵投饵船作业。”赵兆勇打开手机演示,随着手机上开或关指令的下达,投饵船随之启动或关停。此外,在投饵船上装上摄像头,还可替代人工巡塘。目前,智能投饵船在兴化、常州、淮安等地已开始推广使用。

全媒体记者 顾日升  
通讯员 倪建明 陈如国

## 全市妇女儿童工作会议要求

# 牢记初心使命 强化责任担当

本报讯(全媒体记者 吴冰清)10月30日上午,市政府召开全市妇女儿童工作会议。会议回顾总结“十三五”以来全市妇女儿童事业发展取得的成绩和经验,研究部署下一阶段妇女儿童工作重点任务,扎实推进妇女儿童事业又好又快发展。

“十三五”以来,在市委、市政府的坚强领导下,在上级妇儿工委的大力指导下,市妇儿工委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童工

作的重要论述,切实履行主体责任,协同推进妇女儿童重点难点项目和实施项目落实,推动了全市妇女儿童事业创新发展。下一阶段,我市将以实现妇女儿童发展的“全面性”和“高水平”为基点,以实施妇女儿童发展规划为抓手,以强化政府主体责任为保障,持续落实政府妇女儿童民生实事,确保“十三五”妇女儿童发展的各项目标任务全面完成。

副市长丁春华指出,大力提升妇女儿童事业发展水平,是全面建设小康社

会的必然要求,是实现高质量发展的迫切需要,是构建和谐社会的重要内容。面对新形势、新要求,全市上下要充分认识发展妇女儿童事业的重大意义,更加积极主动地做好妇女儿童工作。要大力促进妇女在共建共享中实现全面发展,不断提高妇女儿童教育发展水平,全面增强妇幼保健服务能力。要着力补齐妇女儿童民生“短板”,坚决维护妇女儿童合法权益,坚持齐抓共管,为妇女儿童事业健康发展提供坚强保障,努力开创妇女儿童工作新局面。

## 戴南镇打造“三大平台”助力非公党建

本报讯(全媒体记者 韩 婷)自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,戴南镇进一步聚焦非公党建质量,努力探索非公企业党组织发挥实质作用的有效途径,打造“两新”组织党建联盟、红色驿站、马桂荣党建工作室三大平台,以高质量非公党建助推戴南经济发展转型升级。

戴南镇依托江苏戴南科技园区成立“两新”组织党建联盟,进行实体化运作,围绕企业党组织和党员作用有效发挥聚焦两个基点,定期开展支部书记或支部委员党务知识培训,邀请部门领导、专家学者围绕经济、金融、党建等

内容开设讲座,组织集体主题党日活,以“公转带自转”推动“两新”组织党内组织生活常态化,每季度组织一次观摩活动,相互学习交流党建和管理经验,提升“两新”组织党建工作质量。

戴南镇依托江苏(戴南)不锈钢现代物流园区,依靠物流协会支部,突出党建引领,以党建+物流、不锈钢物流集聚到哪里,党组织就发展到哪里;物流线路延伸到哪里,党的工作就覆盖到哪里;物流车队开到哪里,流动红旗就飘扬到哪里,推动形成“红流汇聚钢流、党员凝聚会员、党建引领发展”的

良好格局,实现强党建与促发展同向发力、同频共振。

针对私企众多的情况,戴南镇依托兴化市私个协会戴南分会,依靠私个协会党支部,建立马桂荣党建工作室,充分放大优秀共产党员、党支部书记马桂荣的名人效应、服务效应,为中小企业党建工作提供服务,服务私个企业党员,把工作室打造成“党员之家”。

## 遗失启事

●遗失兴化市琦琦玩具厂营业执照正本,注册号:3212816004927249;编号:321281000201009260047,声明作废。

●遗失兴化市睿平服饰厂行政公章及私人印鉴(张小平)章各一枚,声明作废。

